



МАСТЕР-КЛАСС

КРАСНОГРУДЫЙ

УГОЛЁК



Ну что же, парочку занимательных фактов о красногрудой зимней птице разузнали. Так почему бы не поселить игрушечного (нахолившегося!) снегиря у себя дома? Тем более, что зима для такого творческого эксперимента – самое подходящее время. Давным-давно обзавёлся пернатый званием символа нашей русской зимы, да и хочется порадовать себя хоть каким-то буйством красок посреди бело-серого февраля. Рисуют пернатого и на живописных картинах, и на почтовых открытках (особенно на веточках рябины), а теперь он будет и у вас дома. Можно усадить пернатого на рабочий стол или же повесить на оконную ручку. Как надоест – смело снимайте и кладите его в короб к новогодним игрушкам, пригодится в декабре, как соберётесь наряжать новогоднюю ёлочку. Поможет нам «приручить» зимнюю птичку младший научный сотрудник Белгородского музея народной культуры Ирина ЕЖОКИНА.

НАМ ПОНЯДОБЯТСЯ:

- Картон чёрного цвета
- Острые ножницы (маникюрные)
- Нитки для вязания красного, серого и белого цветов
- Клей
- Лист бумаги
- Простой карандаш
- Декоративные глазки

НА ЗАМЕТКУ!

Ребята, чтобы вам ~~удобнее было делать~~ делку, возьмите двусторонний картон чёрного цвета. Не нашли двусторонний – не беда! Тогда просто будьте внимательнее, когда начнёте делать шаблон птички: чёрная сторона картона при складывании двух деталей тела снегиря должна быть у вас снаружи, а белая – внутри.

ШАГ 1

Сделайте шаблон будущего снегиря, на который вы будете наматывать нити для вязания. Вы можете взять отдельный лист бумаги и аккуратно нарисовать на нём контур птички, или же, что будет в разы быстрее и проще, – взять и вырезать готовый из журнала.



ИМЕЙТЕ В ВИДУ!

Не забудьте на шаблоне-заготовке, прямо в его центре, сделать небольшое отверстие (именно через него вы будете продевать нити) – диаметром не больше 2,5 см. Его можно нарисовать с помощью маленького круглого скотча – взять и обвести его, или же воспользоваться циркулем. Удобнее всего прорезать эти кружки в заготовках маленькими маникюрными ножницами. Можно взять и канцелярский нож. Только будьте аккуратны!

ШАГ 2

Вырезанный шаблон снегиря приложите к картону чёрного цвета, обведите его карандашом по контуру и вырежьте. Сделайте таким образом две детали, они должны быть симметричными.



ШАГ 3

В центре каждой детали прорежьте круглые отверстия.

А ТАК БЫСТРЕЕ!

Чтобы вам удобнее было наматывать нить, да и разы быстрее получалось продевать её в отверстие детали, а главное – она не путалась, сложите нить вдвое.



ШАГ 4

Возьмите два готовых шаблона и соедините их между собой. **ПОМНИТЕ:** чёрная сторона картона, если у вас вдруг был односторонний, должна быть снаружи. Пока что не склеивайте две детали между собой.

Сформируйте грудку снегиря. Для этого от мотка ниток для вязания красного цвета отрежьте нитку длиной около одного-полутура метров. Намотайте её в нижней части заготовки, продевая через отверстие в шаблоне. Красная часть должна разместиться снизу и занять примерно половину кружка. В верхней мы оформим серую и белую часть грудки. Как нить закончится, просто оставьте её как есть, никак закреплять и к чему-то привязывать её пока что не нужно.



ки. Как нить закончится, просто оставьте её как есть, никак закреплять и к чему-то привязывать её пока что не нужно.



ШАГ 5

Верхнюю часть снегиря оформите нитками серого и белого цветов. Сначала намотайте серую пряжу, её расположите спереди. Затем – белые нити, как показано на фотопримере.





ШАГ 6

Возьмите острые ножницы и разрежьте нити по всему краю шаблона. **ВНИМАНИЕ!** Одной рукой придерживайте заготовку в центре, другой – разрезайте нити.



ШАГ 7

Получился нитяной помпон! Чтобы он не развалился, нужно зафиксировать нити между собой: отрежьте небольшой кусочек любой нити для вязания, проденьте его между шаблонами (в районе хвоста снегиря) и плотно завяжите. Можно для надёжности на два узелка. При желании сверху можно связать «хвостик», на который снегиря можно будет подвесить на дверцу или гвоздик.



ШАГ 8

Чёрные детали снегиря склейте между собой: сначала в голове, после – в хвосте.



ШАГ 9

Оформите глаза снегирю. Можно приклеить декоративные, которые легко найти в любом магазине для творчества. Или же из обычной белой бумаги сделать самим. Нужно будет лишь маркером или фломастером прорисовать на вырезанных кругляшах-глазках зрачки. **ВАЖНО!** Когда будете приклеивать глаза с двух сторон головы пернатого, следите, чтобы они получились симметричными.



ШАГ 10

Распушите разноцветный помпон из ниток (можно даже расчесать его расчёской с мелкими зубчиками), подрежьте ножницами лишние ниточки, чтобы они были одинаковой длины.

ШАГ 11

Всё! Наш нахолившийся снегирь из картона и ниток готов!



Вместе с Лёвушкой красногрудого пернатого наматывала из нитей Ольга МУШТАЕВА